



萧王庙中心小学501班小记者 竺蓓蓓

## 那一刻,我长大了

#### 宁波求真学校503班小记者 何书林

我一直期盼着长大。当我发现自己长高了一厘米 时,我高兴地把这件好事告诉了爸爸妈妈,他们却说: "孩子,长高并不意味着长大。"当我觉得自己穿的衣服 小了时,爸爸妈妈却说:"衣服小了并不意味着长大。" 我十分沮丧。可是有一天,我明白了长大的意义……

这天,妈妈让我下楼去买盐,我带上钱就去了。因 为下雨,我举着伞,刚走到路上,一个小男孩似箭一般 跑了过去,正好一脚踩在了水坑里,水花如箭一般射在 我的腿上。看着泥水染成的"花裤子",我的怒气一下 子冒了上来,就像一座火山,随时可能"爆发"。我一把 拉住了他,小男孩好像明白了什么,满脸歉意地向我说 "对不起"。看着他的样子,我愣住了,天上下那么大 雨,他却没带伞,还用手护着什么东西。我想了一会 儿,满脸笑意地对他说:"没事儿,小弟弟,你跑那么快, 是不是想找一个地方避雨啊?"小男孩摇了摇头,说: "不是,我只想回家。"我说:"雨那么大,你会着凉的,不 如姐姐送你回家吧?"小男孩想了想,同意了。不一会 儿,他家到了,小男孩的妈妈开了门,小男孩马上从怀 里掏出一个神秘的东西,对妈妈说:"妈妈,生日快乐! 我用零花钱给你买的小蛋糕,还有我画了很久的贺 卡。"他的神情羞涩又期待……

告别了他们,慢慢地走在回家的路上,不知道为什 么我的心里有些酸酸的,又有些庆幸,幸好……

回到家,妈妈看着下半身已经湿透了的我,没有说 话。吃饭时,我有些忐忑不安,这时妈妈在一旁给我夹 菜,我诧异地问:"妈妈你不生气吗,我这么晚回来还把 裤子弄脏了?"妈妈不但不生气,反而微笑着对我说: "孩子,你懂得了什么叫长大!"原来,妈妈站在窗边,看

长大并不意味着长高,并不意味着衣服小了,而是 意味着学会宽容和帮助。

## 五官争功

## 实验小学505班小记者 戴家寅

我们每个人都随时随地随身带着五官,永不离 身。一张脸上的5个器官,各有不同的姿态,各具不同 的性格,各有所长,各有所短。

薄薄的眼睑,灿如皓月的眸子,加上细长的睫毛, 便构成了一双动人的眼睛。"眼睛是心灵的窗户",无论 是炯炯有神的大眼还是澄澈透亮的小眼,都能看出人 们的内心想法。连绵群山、荒芜沙漠的景色,都任它饱 览。可它却无比娇气,一旦用眼过度,就会"罢工",使 周围的事物变得模糊不清。时间一长,近视、远视就纷 至沓来,主人只好戴上眼镜。不过,让它聊以自慰的 是,人们没有彻底地放弃它,而是给它涂上厚厚的睫毛 膏、戴上绚丽的美瞳,甚至给它画上长长的眼线,使它 一新了。

"眼观六路,耳听八方。"耳朵的重要性仅次于眼 睛,它能听悦耳的音乐,听别人的问候……爱美之心, 人皆有之,有些爱美人士会为它戴上精致的耳环。不 过,爱美是要付出代价的。它为了戴上耳环,在耳垂上 被打了耳洞,痛苦不堪。

鼻子的位置得天独厚,位于脸部"C"位,由其他四 官24小时保驾护航。不仅如此,它相貌堂堂,有着令 人羡慕的"S"型曲线。它最吃苦耐劳,当其他四官休息 时,只有它仍在工作。它的命运有很多波折,别人一拳 打来,最先遭殃的就是它;下水道散发的臭味,只有它 独自消受,而其他四官躲在后面不敢上前一步;就说最 普通的感冒吧,人们得用纸巾擦掉鼻涕,一用力就擦掉 它几层皮,它却无怨无悔。

嘴巴位于鼻子之下,这可是一个绝佳的位置,它尝 尽天下山珍海味,其他四官只能退到一边。它还能表 达人们的喜怒哀乐,与他人沟通。但是,它天生不是一 个享福的命。"病从口入、祸从口出",是它最大的痛 苦。只要身体其他部位运转失灵,就得由它来迎接奇 苦的药丸,可谓是"哑巴吃黄连,有苦说不出"。当它说 错话时,就有可能被掌嘴,两片嘴唇还会肿成香肠。

眉毛是五官中的小弟,用处极小。它位于眼睛上 方,只能为眼睛挡挡风、遮遮雨什么的,永远只是其他

脸上的五官,我只觉得姿态与性格有如上的差异, 却无爱憎在其中。五官如果能团结一致,成为一张脸, 那就个个有用、个个自信,不再有什么强弱、美丑之分 了。

指导老师 葛林高



萧王庙中心小学501 班小记者 石子禾

# 激烈的掰手腕大赛

居敬小学201班小记者 罗秋燕

晚风轻轻拂过,星星在静谧的夜空中眨巴着双 眼。在这宁静的时分,教室里却传来了一阵阵呐喊助 威声,你知道这是怎么回事吗? 嘿嘿,那就让我来告诉 你们吧,教室里正在举行掰手腕比赛呢!

比赛前,选手们一个个恶狠狠地盯着对方,仿佛眼 睛里能射出1000支箭一样。比赛即将开始,杨同学和 陈同学已经做好了准备,他们胸有成竹地站在桌子前。 老师一声令下,他们使出了九牛二虎之力。陈同学眉头 皱得紧紧的,仿佛可以夹死一只蚊子一般。杨同学的脸 上却露出了轻松的笑容,或许这对他来说就是小菜一碟 吧! 时间慢慢地走着,似乎已经有一个世纪这么久,他 们仍咬着牙关,谁也不肯放过谁,在老师倒计时结束后, 这两位同学仍然不分胜负,最后打成平手。

终于轮到我和何同学了,老师一声令下,我们使出 了洪荒之力。没过多久,只见何同学的额头上鼓出了 一条条青筋,我感觉全身上下每一个细胞都在用力。 我的牙齿紧密地咬着,发出"咯咯咯"的声音,就像一头 愤怒的狮子,何同学紧紧地皱着眉。突然,我的心思飘 到了别处,何同学趁机扳倒了我的手。我嘟着嘴,像一 只泄了气的皮球。

虽然比赛输了,但是我们在比赛中收获了满满的 快乐,这才是最重要的。

金笔点评:全文节奏明快、语言清新,始终洋溢着 诙谐与风趣,读来其乐无穷。小作者巧妙地运用了细 节描写,将参赛选手的表情描绘得十分具体贴切。语 言中充满了童真和童趣,欢声笑语不绝于耳,不失为一 金笔指导老师 鲍维琼 篇佳作。



## 一抹浓浓的回忆

实验小学502班小记者 竺亦晨

夏日的绿,在蓝天白云下,描绘出一幅幅美丽的画 卷。火红火红的太阳从天边那洁白的云霞中冉冉升 起,还没等我们反应过来便一跃而起,放射出耀眼的光 芒。阳光透过窗户,照入教室,照在了同学们的脸上, 喜悦爬上眉梢,一抹浓浓的回忆即将形成。

一踏进教室,空气中充满了甜醉的气息,因为今天 我们将要迎来一个考验——运送龙珠。游戏在大家的 喧闹声中开始了。她,映入了我的眼帘,一双清澈的大 眼睛,神采奕奕,黑色的秀发在灯光的映衬下,显得更 为动人。她,双脚弯曲,身体下蹲,脸上全是细密的汗 珠,双手紧紧拉着绳子,脸上的肌肉紧绷着,小嘴微微 张开,眼里充满了胜利的希望,一副势在必得的样子。

球缓缓地向她滚来,眼看着第一个球就要落入杯 中了,我的心如同一株长在悬崖边的小草:球,到底能 不能进啊?可令人叹息的是,球居然掉到了杯沿。渐 渐地,她的脸上没了精神,眼中的神采也逐渐消失了, 耷拉着脑袋,不再那么坚定,变得有些惶恐不安。游戏 已经到了白热化阶段,同学们都摩拳擦掌,恨不得自己 也加入到游戏里去。

终于迎来了第二个球,大家欢呼着、雀跃着,喧闹 声此起彼伏。"进了!"我的耳边传来好消息。 她,赢了! 当我们沉浸在最开心的那一刻时,那一抹浓 浓的回忆也在渐渐地形成。此时,阳光照在我们的脸 上,显得那样的洁白,微风轻轻地拂过脸庞,是那么的 悄无声息,发丝微微飘动着……

此刻,我的脑海中不断浮现出儿时的件件往事:一 起玩耍,一起享受快乐。那时的我们是那样的纯真。

一个小游戏,却有着无限的魅力、美好的回忆。回 忆是"浓郁"的,值得我们去细细品味。

金笔点评:通过一场游戏,带给读者无限的共鸣, 一抹回忆,愈来愈浓。文章的细节处具体生动,文笔优 美,感情真挚,具有个人风格。文章的题目与开头也是 令人眼前一亮的感觉,值得大家学习和参考。

金笔指导老师 鲍丽琼

# 游戏中的快乐时光

#### 居敬小学402班小记者 吴瑾榆

一场游戏,一份快乐。游戏如同一碗温暖的粥,在我 们心中注入一股暖流;游戏如同一杯甘甜的美酒,值得我 们细细品味;游戏如同一位老者,带给我们人生的指引。 游戏的时光总是那样美好,给我们留下快乐的回忆。

看,游戏正在激烈进行中,穿着白T的那位男生, 他的手在紧张的氛围中微微颤抖着,似乎有些犹豫,他 正了正椅子, 将手中的球轻轻地放到绳子上, 又快速地 收回,等心中的涟漪平复后,再次将球放到中间,他将 希望都寄托在了这颗小球上。这时,他的眼睛死死地盯 着目标,一刻也不敢放松,眉毛拧成了一个倒"八" 字,渐渐地,他的脸变得有些苍白,如同抹了一层白色 的颜料, 眼中的坚定也逐渐消失了。我的心被吊了起 来:他们会赢吗?球会不会掉进杯子里啊?一连串的疑 问在心底翻滚着。

糟了,球最终还是没有掉进杯子里,他一下子摊在了 地上,几秒过后,心中又恢复了平静,他振作起来了。此 刻,游戏已进入白热化,我的心如同炎阳一般:第二个球 会成功吗?这可真是一门技术活啊!周围的同学们早已 跃跃欲试,摩拳擦掌,不断地呼喊着。这是属于我们的快 乐时光,教室里涌动着一片热潮……

游戏的快乐时光总是那样短暂,不等我们回过神,早 已结束,可教室里的喧闹声依旧未减分毫。

看着眼前的一颗颗小球,我的脑海中不断地浮现曾 经与小伙伴一起的快乐时光,虽然已过去数年,但是回想 起来,还是那样的快乐、那样的美好。

每个人都会拥有一段难忘的记忆,我的快乐游戏时 光,它帮助我远离孤独,给予我无限的力量。

# 看烟花

## 实验小学104班小记者 何雨恬

有一天,我和爸爸一起去环球城看烟花。环球城是 一座高大的城堡,五颜六色的,我想里面一定住着美丽的 公主。城堡下面人山人海,看上去黑压压一片。

开始放烟花了,人们昂着头看着天空,"嘭、嘭……" 烟花一个个地往上蹿,然后在天上开花,红的、白的、紫 的,五颜六色的,有的像菊花、有的像玫瑰花、有的像莲 花,各种各样,还有的说也说不清。

这样美丽的烟花一定是国王为公主放的吧,我也想 变成这座城堡里的公主!

## 不学礼,无心立

-《弟子规》读后感

宁波求真学校405班小记者 葛彦祖

寒假期间,我有幸阅读《弟子规》这本书,从中,我明 白了做人要孝顺父母和诚实守信等道理。

如今的我们对父母蛮横无理,面对父母的热情呼唤, 我们不理不睬;面对父母的再三交代,我们只是口头答 应,却迟迟不肯行动;面对父母苦口婆心的教导,我们并 非虚心接受,反而强词夺理……为此,我们应在孝道上下 功夫,做到"冬则温,夏则清;晨则省,昏则定"。

另外,人不仅要孝顺父母,还要诚实守信。《弟子规》中 提到"凡出言,信为先;诈为妄,奚可焉",意思是:开口 说话,诚信为先,答应人的事情,一定要遵守承诺,没有 能力做到的事情不能随便答应,至于欺骗或花言巧语,更 不能使用!

"一屋不扫,何以扫天下。"是啊,如果一个人连身边 的小事都做不好,怎么可能挑起国家的重担呢?"读书法, 有三到;心眼口,信皆要。"这句话是指读书的方法要注重 "三到":眼到、口到、心到,三者缺一不可,这样才能更加 深入地学习和研究学问。

《弟子规》不仅让我明白了许许多多的道理,更是让 我渐渐养成了良好的日常行为习惯,树立了新的人生 观。在以后的岁月里,我要严于律己,做一个尊老爱幼、 诚实守信,对班级、对学校、对社会有用的人。

## 西瓜的自述

# 龙津实验学校201班小记者 沈妤钒

身穿绿衣服,肚里水汪汪,生的儿子多,个个黑脸 膛。你猜我是谁?没错,我就是人见人爱的西瓜。

我的外套可有特色了,这是妈妈手绣出来的,还带着 浅绿色和深绿色的条纹呢! 妈妈怕小主人提我的时候不 方便,特地给我梳了个"冲天辫",其实那是我的瓜藤!别 看我身子圆滚滚的,我可是一位名副其实的"女中音" 呢! 当小主人拍拍我的肚子时,我就会唱一首动听的歌 一砰砰砰,砰砰砰。我不光外表很美,味道也是无与伦 比的。只要小主人一切开我,就可以看见鲜嫩多汁的果 肉,果肉里面还有小精灵一般的"小宝宝",这就是我的种 子。它们像一颗颗黑色的小珍珠,在阳光的照耀下闪烁 着特别的光芒。只要你轻轻咬上一口,汁水犹如火山爆 发一般,甜蜜的味道瞬间在你的嘴里荡漾开来,让你在炎 热的夏天瞬间凉爽起来!

听了我的自我介绍,你是不是已经嘴馋了呢? 天气 这么热,快来让我帮你降降温吧!

# 这一次,他发怒了

岳林中心小学502班小记者 舒柯豪

我们班的陈孟佐同学,他任劳任怨,默默无闻,总是 乐呵呵为同学们无私奉献,好像从来不会发火。可是这 一次,他终于忍不了了。

这件事发生在星期五的一个下午,体育课上,陈家 乐、庄子墨、毛子毫和我等人一起约定好,要给陈孟佐一 个"surprise"(惊喜),于是躲在去操场的必经之路,等待 陈孟佐的到来。

过了一会儿,脸上满是开心的陈孟佐蹦蹦跳跳地进入 了我们的"陷阱",我们突然间跳了出来,疯狂地拥抱陈孟 佐,等他倒下时,又给了他一个"痒痒套餐",弄得陈孟佐差 点儿笑断气。"唔!啊……啊!求你们了,别再这样了,我 快喘不过气了!"不管陈孟佐怎样拼命求救,换来的还是我 们的变本加厉,我们开心得像痒在自己身上一样,合不拢 嘴。当时,陈孟佐也很开心,认为我们只是玩玩而已。

可挠痒痒持续了10分钟后,人的忍耐也是有限度 的,终于,陈孟佐再也忍不了了,他愤怒地开始反抗我 们。我们懵了:"陈孟佐怎么回事,吃错药了?"他像一头 疯狂的野兽,大吼着:"你们有完没完?别逼我动手!平 时你们捉弄我就算了,我忍了!这回太过分了,你们完 了! 变身! 迪迦……"他疯乱地挥舞着双臂,脸涨得通 红,眼泪也慢慢地流了下来,不是伤心,而是愤怒。他大 口大口地喘着气,两条腿疯一般地摆动着。

"这次是我们不好,下次一定不这样了,别生气啊!" 可不管我们怎么跟他说抱歉,他都不听,我们知道,他这 次真的生气了。

这次之后,我们再也没有捉弄过他。因为,我们都后 悔了。 指导老师 沈浓

# 神奇的房子

岳林中心小学404班小记者 朱安妮

每次节假日去旅游,都要预订酒店,不仅价格昂贵, 还非常不方便。要是我可以发明一幢既可以变大变小, 又会上天人地的神奇房子,那就太棒了。

房子是用碳纳米管造的,因为碳纳米管不仅轻,而且 比钢铁结实百倍,非常保险。我要在房子的窗户旁边装 一个红色按钮和一个绿色按钮,还要把房子外面的砖刷 成桃红色,房间里的墙刷成梦幻的蓝紫色,一定非常漂 亮。这幢神奇的房子不仅样子好看,而且功能齐全,只要 按一下绿色按钮,房子就可以变得像豪宅那么大;再按一 下红色按钮,房子立刻变得像一包餐巾纸那么小,装在口 袋里带走,是不是特别方便呀?

这幢神奇的房子还可以上天人地呢! 如果想要出去旅 行,它可以变成旅游车;如果想去看云朵,它可以变成飞机; 要是想去看看大海,它还可以变成一艘轮船呢,可有趣了!

真希望我能拥有这样一幢神奇的房子呀!同学们, 你们想要吗? 指导老师 江金歆



萧王庙中心小学501班小记者

猎人海力布后传 宁波求真学校504班小记者 闫梦琪

自从海力布为了人们变成石头后,人们世世代代纪 念海力布。大家都说海力布是个大英雄,要是没有他,大 家不一定能活下来。后代们十分崇拜海力布,他是大家 的榜样。

其中,有一个男孩想:这么英勇的大英雄就这样牺牲 了,真是太可惜了! 就算用我的生命来救活一个大英雄, 那也值了! 干是,小男孩把想法告诉了同样崇拜海力布 的伙伴们。大家聚在一起,都表示愿意跟着小男孩去救 海力布。小男孩想着既然是从龙王那里得到的宝石,那 么龙王一定有解决办法。于是,大家一起去了龙宫。没 想到的是,那些防守龙宫的虾兵蟹将说,没有得到龙王的 准许,不放任何人进去。更可恶的是,那些虾兵蟹将竟然 不去向龙王禀告,对他们不理不睬。

有一天,龙王的女儿小白蛇外出游玩回来,看到了男 孩们,询问大伙来访的目的。男孩把事情的缘故说了,小 白蛇听了赶紧冲进宫里,问父亲有没有解决办法。龙王 犹豫了一会儿,说:"在很远很远的一个山庄里,有一个很 厉害的人,也许他会有办法。不过你们要想好,这一路要 翻过99座大山,荆棘野兽,困难重重。"

男孩们谢过龙王,立刻收拾东西准备寻找这位神 人。在翻越第一座山时,上面长满了荆棘,男孩们小心翼 翼地走着,但有的人还是被荆棘弄伤了皮肤。翻第二座 山时,山上全是毒蛇猛兽,即使小白蛇使出法力帮助,男 孩们也差点丢掉性命。就这样翻过了一座又一座山,男 孩们终于找到了那个山庄,。他们找到了那位神人,原来 是一位十分慈祥的长胡须老爷爷。男孩们把事情原原本 本告诉了老人家,老人家被他们的精神感动,缓缓说道: "需要你们每个人身上的一滴血,把你们勇敢无私的血液 凝聚在一起,炼成灵丹就可以救活海力布。"男孩们听了 都迫不及待地将自己的血液献出,在老人家的帮助下,灵 丹很快炼成了。他们向老人家致谢后,便离开了。

男孩们来到海力布身边,把灵丹喂到那块叫"海力 布"的石头嘴里。突然,一束十分刺眼的光芒向四周散 开,"嘭"的一声巨响,海力布竟出现在大家眼前,男孩们 喜极而泣,伟大的英雄海力布复活了!

## 探密热带雨林

岳林中心小学502班小记者 沈恬睿

为了采集稀有草本植物,我与经验丰富的探险爱好 者约翰、胆大却行事鲁莽的表哥一起去亚马逊热带雨林

走进雨林,映入眼帘的是一棵棵犹如巨人的大树,耸 立于林中,绿伞般的树冠遮挡了太阳毒辣的热量。这儿 不愧被称为"地球之肺",树木茂盛,空气清新,沁人心脾。

我们一行人走着走着,突然感到一阵头晕目眩。约 翰立刻警觉起来:"不好,快掩住口鼻,是瘴气!"我大吃一 惊。约翰急忙翻开背包,取出薏苡仁,说:"薏苡仁与酒 同服用,能解瘴气的毒。"我和表哥立刻服下,真解了毒。 尽管我已恢复,但还是惊魂未定,颤抖地说:"约……翰, 还是你……见多识……广。"他听后,脸羞得像个熟透的

一行人有说有笑地走着。"啊!救命!"我大声尖叫。 大家急忙上前,看了一眼,不禁颤了几下,原来是一条蟒 蛇。约翰不仅不害怕,反而兴奋地说:"这是一条蟒蛇 王。听说它的胆有治百病的功效,要不我去杀了它,也不 枉此行。"我急忙说:"去——你去,我害怕……"表哥笑 了:"胆小鬼,这都不敢,没去就打退堂鼓。我去!"表哥拍 了拍胸膛,以示自信。这时,约翰提醒道:"你要小心,蟒 蛇王是很难对付的,一不小心就会把蟒蛇群引来。"表哥 带好防身工具,拔出尖刀,小心翼翼地向前挪开步子。

表哥慢吞吞地走着,蟒蛇王似乎听到了一丝动静,抬 起头,眼神变得犀利起来,仿佛能穿透所有物体。突然, 它把头朝向我们,吐出鲜红的舌头,缓缓地绕着我们爬。 我们害怕极了,全身发抖,不由自主地后退。蟒蛇王"嘶 嘶嘶"地吐着舌头,好像在发号施令。不一会儿,周围全 是"嘶嘶"声,一大群蟒蛇过来将我们围在其中。不好,惊 动了蟒蛇群,3个人对付几十条蟒蛇,肯定是九死一生。

约翰急忙大喊:"快!拿雄黄酒来。"说时迟,那时快, 他打开盖子,往地上一洒,蟒蛇们竟像老鼠见到猫一样迅 速逃走了。后来,我才知道雄黄酒有刺激性气味,蟒蛇讨 厌这个味道,所以才会跑开。我们害怕遭到蟒蛇群的报 复,只好结束了这次探险。

这是一次惊心动魄的探险,让我懂得了一个道理:只 有遇事沉着冷静,仔细思考,才能机智巧妙地解决困难。

指导老师 沈浓



萧王庙中心小学501班小记者 高紫阳